

# 精心照料 3 年 深夜喜见“昙花一现”

## 尹先生专程来晚报分享激动和喜悦之情

本报讯(记者 陈思帆 实习生 傅熙雯)三年前遛弯儿时偶然捡到的萎蔫小花,如今已长成两米多高的静幽昙花,并在三年后的某个夜晚惊艳亮相。这样带点梦幻色彩的故事,却是家住石家庄市桥西区旭城小区的尹爷爷的真实经历。

“上周它们开花了,我们都被它的高颜值吸引了,真的挺漂亮的。”昨天下午,尹爷爷专门来到晚报编辑部,向记者讲述了昙花绽放的过程。尹爷爷说,8月12日23时许,他和老伴聊完天之后觉得有些口渴,去客厅接水时不经意抬头,看见了肆意绽放着的昙花:三朵纯白的昙花高低错落在一片绿叶里,宛如一幅美丽的月下昙花图。尹爷爷赶忙叫来老伴,两人激动极了,拍了很多照片,又讲了很多话,当天直到凌晨两点,两人才入眠。

8月13日早上,尹爷爷起床后发现,昙花不知什么时候闭合了,但尹爷爷觉得他们永远忘不掉它盛开时的美丽。

尹爷爷说,这株昙花并非特意买来的,而是三年前他在小区遛弯儿时偶然捡到的。尹爷爷告诉记者,当时这株昙花才20厘米高,在小小的花盆中都显得有些娇弱。尹爷爷爱养植物,家里也养着很多花草,平日积累了一些养护花草经验。经过尹爷爷的悉心照料,如今已有两米多高。

“一开始我并不知道这是昙花,直到今年3月,我在朋友的办公室中看到了一盆一样的花,才知道捡回来的花是昙花。”尹爷爷说,得知这就是有“月下美人”之称的昙花后,他便拿出家中的植物百科全书,了解了昙花的外观、习性,从此更精心地照顾它。

功夫不负有心人,今年八月初,叶子上突然长出乳白色的茎,十天后,茎上又长出了花骨朵。8月12日晚,三年的照料终于在夜里开花结果。

不太会用手机的尹爷爷,特意叫儿子用自己的微信发了昙花绽放的朋友圈,“就是想把激动和喜悦奉献给以前的战友和朋友,也把这份好运气分享给他们。”尹爷爷对记者说。

尹爷爷和老伴并没有想到昙花盛开恰巧在七夕前夕,但昙花盛开却算是二人的独有浪漫。“昙花一现”实属刹那,但它的美丽却是永恒的。



■刚长出来的花骨朵。



■一朵盛开的昙花。尹先生供图

## 自己网购自己送件自己签收 俩快递员牟利 7 万余元被判刑

本报讯(记者 李兵)通过派送快递赚取应有的提成,这是快递工作人员一天辛辛苦苦下来所应得的。不过,有两名快递员却没有老老实实地派件干活儿,而是动起歪心思从中找到了“发财”的路子,近日他们将自己送进了监狱。

杨某和张某都是某快递公司的快递员,通过多年派送快递的经验,他们发现想要在工作中多赚钱,就得在派件上“下功夫”。有了歪心思后,2019年,杨某和张某利用多个手机号在很多电商网站及手机购物软件上注册了数个虚假用户信息。随后,俩人利用这些不同的用户名,开始恶意刷单购买各种小件商品,而这些商品的收货地址,都填写成了俩人各自负责派送快递的区域。

每次收到自己购买的快递后,杨某和张某都会偷偷签收,而在外人看来,他们都是将这些快递送到了收件人手中。顺利完成“一派一送”的流程后,俩人最终会找各种理由联系商家将快件退货,不但将买

东西的成本收了回来,更重要的是他们已经成功拿了送件提成。

2020年7月,杨某和张某所在的快递公司工作人员在相关统计中发现了异常,随即报警。当年10月份,公安机关将杨某和张某抓获。据调查,俩人在一年多的时间里已先后恶意刷单万余次,获利合计7万余元。

近日,石家庄市桥西区人民法院开庭审理此案后认为,杨某和张某以非法占有为目的,以虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。杨某、张某到案后能如实供述自己的罪行,愿意接受处罚,对其可以从轻处罚;杨某、张某已将非法所得全部退赔,快递公司表示谅解,量刑时酌情予以考虑。

最后,法院以诈骗罪依法分别判处杨某、张某有期徒刑二年三个月,缓刑三年,并各处罚金4万元。

## 谎称拉着亲戚朋友 面包车非法营运被查

本报讯(记者 李兵)看到有警车前来,“做贼心虚”的司机赶紧开车驶离,不过,他还没走多远就被拦住了,这是咋回事呢?

8月17日11时许,高速交警石家庄支队民警开车巡逻至新元高速公路石家庄方向元氏服务区。细心的民警发现,一名男子在发现有警车驶入服务区后,当即招呼身边的几名男女立即登上了一辆白色小型面包车并快速开车驶离。这样的异常情况立刻引起了执勤交警的警觉,随即驱车赶到服务区出口附近将面包车喊停。

经过例行检查,面包车核载7人,实载7人,并未超员。“你们从哪来?要去哪?路上已经走了多久?”针对执勤交警提出的相关问题,车上的乘客也都一一回答了上来。不过,当交警询问起几名乘客之间的关系时,面包车司机在表示他们都是其亲戚的同时,眼神却不敢直视交警。

“副驾驶上坐的人叫什么名字,你身后的人叫啥,都跟我说说。”对于交警的这个问题,面包车司机沉默了。而当交警向两名乘客询问起司机姓名时,对方也都摇了摇头表示不清楚。

面对这样的结果,执勤交警展开了更深一步的调查。调查期间,面包车司机接听了一个电话,交警明显听到谈话内容与坐车及收费有关。随后,交警又从司机的手机中调出了多个微信拼车群信息及该账号连续多日的收款流水。至此,面包车司机非法营运的情况已经很明了。对此,执勤交警随后将此案移交至元氏县交通运输局做进一步处理。

“以拼车为幌子,实则为非法营运,司机和乘客都不认识,遇到检查时却谎称是亲戚朋友,乘客还替司机说谎形成攻守同盟。”河北高速交警马淑阳警官表示,这些非法营运人都有相对固定的非法营运区间和线路,他们在多个微信群或朋友圈招揽生意,具有很强的隐匿性。马淑阳提醒广大乘客,乘坐公共交通工具出行,一定要到正规窗口购票,要选择合法的、有资质的、有安全保障的车辆乘坐,千万不要因为贪图方便和便宜而乘坐非法营运车辆,进而失去自身的安全保障。

## 藁城男子“损招”寻妻 谎报疫情被拘 10 天

本报讯(首席记者 刘琛敏)因与妻子吵架,妻子离家出走后,为了让民警帮忙找回妻子,藁城区一男子竟谎称其刚从中高风险地区返回,并伴有发热症状。藁城公安迅速核查发现,他的行为涉嫌虚构事实扰乱了公共秩序,藁城公安依法对其处以行政拘留10日的处罚。

8月14日凌晨,石家庄市公安局藁城分局接到某某报警称:其刚从中高风险地区返回藁城区,目前出现了发热症状。妻子吴某与其密接后,从家中外出一直未归。接到此警情后,该分局立即启动疫情防控机制,迅速将该情况上报藁城区疫情防控办公室,并为某某联系了医院进行核酸检测,同时查找吴某的下落。

通过细致核查分析,民警发现,某某近期一直在藁城区内,且健康码和行程码也均显示正常。经民警进一步询问,某某才如实交代,因与妻子吴某吵架后,妻子离家出走,为了让民警帮忙找回妻子才报警谎称他刚从中高风险地区返回藁城区,并伴有发热症状。某某的行为涉嫌虚构事实扰乱公共秩序,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第一项规定,藁城公安对某某处以行政拘留10日的处罚。

警方提醒,遵守疫情防控各项规定是公民应尽的法律义务。瞒报、漏报、谎报、迟报行程将会给疫情防控工作来之不易的稳控局面带来影响。请大家主动如实履行报备程序,如有违反疫情防控规定的违法犯罪行为,公安机关将依法惩处。